

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чайниковой О.О. «Воссоздание памятников архитектуры в современной реставрационной практике на примере Санкт-Петербургского региона», представленную на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 2.1.11. – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия

Диссертационное исследование Чайниковой О.О. посвящено вопросам деятельности по воссозданию памятников архитектуры в условиях действующих норм международного и отечественного законодательства в сфере сохранения архитектурного наследия.

Актуальность темы диссертационной работы заключается в противоречивом и неоднозначном контексте действующего правового поля. Воссоздание памятников архитектуры – в первую очередь один из приемов реставрационной деятельности, являющийся комплексным вопросом, который затрагивает принципы проектирования, применение реставрационных технологий, последующее установление статуса воссозданных объектов и тд. Количество и качество воссозданных объектов в отечественной и зарубежной практике подтверждают востребованность попытки осознания, оценки и регламентации данной деятельности. Исследования по теме позволили автору сделать значительный шаг навстречу систематизации знаний в методологии вопроса воссоздания памятников архитектуры и разработать сводную классификацию типов воссоздаваемых объектов, а также классификацию методов их воссоздания.

В диссертационном исследовании Чайниковой О.О. установлены современные тенденции, выявлены градостроительные традиции в условиях факторов Санкт-Петербурга и прилегающих территорий.

Актуальность в данной работе имеет практическая значимость – разработанный перечень критериев оценки ценности воссоздаваемых памятников может стать основой и аргументом для научного обоснования возможности воссоздания объектов в будущем.

Научная новизна работы заключается в предложенной автором сводной архитектурной классификации воссозданных памятников. Исследования особенностей приема «воссоздание» позволили Чайниковой О.О. разработать классификацию методов, при этом установив точки зрения на деятельность по воссозданию: научную, практическую и общественную, а также их влияние на оценку последствий деятельности.

Исследование практики воссоздания (отечественной и зарубежной), нормативной документации и иных документов позволили автору определить и сформулировать критерии оценки ценности воссоздания. Применение предложенного перечня критериев направлено на научное обоснование возможности воссоздания памятников архитектуры в зависимости от их типа и выбранного для этого метода, а также установление ценностных характеристик.

Практическая значимость результатов диссертационного исследования Чайниковой О.О. заключается в формировании основы для научного обоснования применения приема «воссоздание» в реалиях современной жизни памятников архитектуры.

Результаты исследования могут лечь в основу разработки методических рекомендаций и иных документов для обеспечения реставрационной деятельности.

Критические замечания и недостатки

Диссертация Чайниковой О.О. «Воссоздание памятников архитектуры в современной реставрационной практике на примере Санкт-Петербургского региона» выполнена на качественном научном уровне и представляет собой завершённую самостоятельную научно-исследовательскую квалификационную работу, замечания отсутствуют.

Диссертационная работа Чайниковой О.О. «Воссоздание памятников архитектуры в современной реставрационной практике на примере Санкт-Петербургского региона», представленная на соискание учёной степени кандидата архитектуры, соответствует критериям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 2.1.11. «Теории и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия» и отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

**Заместитель председателя
комитета по сохранению культурного
наследия Ленинградской области**

кандидат архитектуры



Губинская Ксения Юрьевна

19.01.2022

**Комитет по сохранению культурного наследия
Ленинградской области
Раб. тел: (812) 539-45-14
Внутренний тел: 7649
e-mail: ku_gubinskaya@lenreg.ru
Санкт-Петербург, ул. Смольного, д. 3**